



社区暖心事

经开区前程办事处：
着力破解就业
“供需错配”难题

本报讯(记者 董茜)近期,郑州经开区前程办事处在常态化做好“进万企、解难题、优环境、促发展”工作中发现,区域内部分物流企业出现“招工难”情况,“有活没人干”与“有人没活干”现象共生。为着力破解就业“供需错配”难题,经开区前程办事处积极探索新方法,开拓新思路,纾解民忧民困。

以网格化为着力点,实现供需精准匹配、不错位。针对物流企业的季节性用工特点,前程办事处借助网格精细化管理优势,依托二级网格、三级网格和专属网格,结合线上微信矩阵动态监测企业用工需求,为求职者量身定制职业规划,有效拓宽招聘信息了解渠道,推动求职者与岗位实现精准匹配,做到就好业,好就业。同时,待就业人才库也能协助求职者与企业进行智能化对接,实现人尽其才,才尽其用。

以微服务作为切入点,保障劳动者合法权益,促就业。在保障劳动者权益方面,前程办事处通过线上线下相结合的方式,广泛宣传相关法律法规,提供在线答疑解惑服务,用更有温度的就业举措增强群众法律意识,提高自我保护能力。目前,辖区内适龄人员就业率和登记失业人员再就业率均达95%以上,成功带动3000余人实现就业。

一张老师为学生缝衣服的照片火爆朋友圈
“老师,你俯身的样子像极了妈妈!”

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 徐少杰 文/图)前几天,一张老师为学生缝衣服的照片在朋友圈和微信群流传,感动了很多人。“这是我们期待的好老师。”“一生遇到这样的好老师,是我们的幸运。”“学高为师,行为世范。”……其中一名网友留言:“老师,你俯身的样子像极了妈妈。”更是让人破防泪目。

照片中的老师叫赵芳芳,是中牟县官渡镇党庄小学五年级的语文教师。几天前上午的一个课间,班里学生小泽来到办公室找到赵芳芳:“老师,我的衣服被撕破了。”说完低下头,一脸窘迫的样子。

赵芳芳老师一眼望去,小泽的外衣口袋被撕了一个大口子,碎片垂下来了。“和同学打架了?”赵芳芳老师关切地询问。

“没有,我和同学玩耍时不小心衣服撕破了,没法进教室了。”小泽委屈得直掉眼泪。

“你有家里的电话吗?”忽然间,赵芳芳想起每天早上小泽奶奶骑车送他上学的情形,马上止住了



赵芳芳老师为学生缝衣服

话语。

“马上就上课了,你先进教室去,我缝好给你送过去。”赵芳芳说完将一件不太合身的衣服披在小泽身上。

赵芳芳在抽屉里找到了针线,然后坐下来穿针走线,不大一会儿就将破损的衣服补好了。同事被这一幕感动,就随手拍了下来。

赵芳芳家住在离校十几里外

的农村,每天早出晚归,对农民的辛苦有切身体会。眼下正是农忙季节,许多家长都顾不上孩子,就连上下学都是由上了年纪的老人接送。

“学生的事就是自己的事,对学生能帮就多帮一点儿。”谈及这件事,赵芳芳说,“教育是一场幸福的遇见,不奢望成为他们人生中多么重要的部分,唯愿在孩子们心中留下一点光。”

亮一嗓戏友挑战赛
袁桥古村等你来唱

本报讯(记者 袁建龙 文/图)金秋时节,袁桥古村迎来了一场别开生面的文化盛宴——“亮一嗓戏友挑战赛”,这是一次戏曲艺术的交流与碰撞,更是对袁桥古村深厚文化底蕴的致敬与传承。

袁桥古村至今仍保存着600年古槐树、500年石臼爻、400年避难楼等众多历史遗迹。这里从明朝、清朝到民国代代有遗存、朝朝有记载、处处有故事,是一个保存比较完整的建制古村落。如今,袁桥古村更是以其独特的魅力,吸引了众多戏曲爱好者的目光。

“亮一嗓戏友挑战赛”将于10月21日~26日在袁桥古村的古戏楼举行。这座见证了无数戏曲艺术辉煌

时刻的古戏楼,如今又将成为戏友们展示技能、交流艺术的舞台。在这里,你可以听到豫剧、京剧等经典戏曲选段的精彩演绎,也可以看到参赛者们用真挚的情感和精湛的技艺,诠释着戏曲艺术的魅力。

除了精彩的比赛,袁桥古村还将为参赛者和观众提供丰富的文化体验。你可以漫步在古村落中,感受这里的古朴与宁静;可以探访村史馆、牛王庙等历史建筑,了解袁桥古村的历史与文化;还可以品尝当地的美食,感受这里的烟火气与人情味。

文旅看台



挑战赛现场

一“码”收款
为三资管理提质增效

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 韩云霞 武雯静)“真方便,秒到账,也不用俺去银行跑了。”近日,上街区工业路街道朱寨社区第三股份经济合作社在体验完二维码收取集体房屋租金后感叹道。

据了解,村改居后,朱寨理事会及各个股份经济合作社分别负责原朱寨村委会及各个村小组的集体资产和财务管理。往年,理事会、合作社集体资产收入都是报账员收取现金,再到银行交到三资对公账户,现金交易不仅容易出错、收假币,还存在丢失的风险,容易混淆个人资金和集体资金,同时也因人账难而推迟入账,易滋生“微腐败”问题。所以每到集中收取物业费和集体公共租金时,理事会和各合作社的报账员是个个发愁犯难。

为了解决这一难题,也为了强化三资监管,守护好群众集体的“钱袋子”,为居民提供便捷、高效的服务,工业路街道积极与开户银行负责人联系协调,为理事会、合作社申请微信和支付宝收款码缴费业务,推动辖区2个理事会和15个经济合作社实行二维码线上收款模式,动动指尖,就可以通过扫码支付的方式向理事会、合作社集体缴费,收缴资金直接进入三资对公账户,通过查询银行交易流水,可全程追溯资金来源去向。既简化了缴费流程方便了居民,又有效防范了集体资金管理风险。目前,辖区共有2个理事会和3个经济合作社实现二维码收款。

工业路街道将全面推广“扫码收款”集体经济组织资金监管新模式,促进村集体三资管理更加规范有序,逐步实现收支“零现金”,有力推动社区集体资金管理规范化、透明化,切实提升群众的获得感和幸福感。

丰庆路街道水晶城社区：
打造“零糖”生活 武术风潮席卷

本报讯(记者 王翠 鲁慧)10月19日,当秋日的阳光洒满丰庆路街道水晶城社区的每一个角落时,一场别开生面的武术盛宴悄然拉开序幕。河南体育学院的大学生志愿者队伍,带着对武术的热爱和对社区的关怀,走进了这个充满生活气息的社区,为居民们带来了一场武术与文化的双重盛宴。

随着激昂的音乐响起,志愿者们身着统一的运动服装,宛如一群英姿飒爽的武林高手,瞬间吸引了社区居民的目光。他们时而挥拳如风,时而踢腿如虹,每一个动作都充满了力量与美感,展现了武术的独特魅力。

除了精彩的武术表演,志愿者们还通过互动教学的形式,让社区居民

亲身感受武术的魅力。他们耐心地指导居民们学习简单的武术动作,从站桩、扎马步到基础的拳法、腿法,每一个细节都讲解得细致入微。

“我一直对武术很感兴趣,但苦于没有机会学习。这次志愿者们把武术带到了社区,真是太好了!”一名年轻居民兴奋表示。在志愿者的指导下,他认真地学习着每一个动作,虽然汗水浸湿了衣背,但脸上洋溢着满足和喜悦的笑容。

值得一提的是,这场武术进社区活动还与打造“零糖社区”的倡议紧密相连。志愿者们在教授武术的过程中,不仅向居民们传授了健康的生活方式,还引导他们关注自己的饮食

健康,减少糖分的摄入。他们鼓励居民们通过武术锻炼来保持身体健康,享受更加美好的生活。

河南体育学院学生志愿者王江涛说:“武术不仅是一种身体锻炼方式,更是一种精神追求。我们希望通过这次活动,让更多的人了解武术、热爱武术,同时也能够关注自己的健康和生活方式。”

这场武术进社区的活动不仅让居民们领略了武术的博大精深和独特魅力,还激发了他们对传统文化的热爱和传承意识。同时,它也为打造“零糖社区”的倡议注入了新的活力和动力,让健康、低糖的生活理念更加深入人心。